

# 贵州民族报



2025年9月9日 星期二  
农历乙巳年七月十八  
5444期 今日8版

贵州省民族宗教事务委员会主管  
国内统一刊号:CN52-0004  
邮发代号:65-16

## 《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》 《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党

史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著作英文版的出版发行,有助于国外读者深刻了解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵,深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案,对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识,具有重要意义。

## 广东省党政代表团来我省考察并举行粤黔东西部协作联席会议 深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作重要指示精神 在中国式现代化进程中携手开创粤黔高质量合作共赢新局面

黄坤明徐麟讲话 王伟中李炳军介绍有关情况 马汉成参加有关活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,在中国式现代化进程中携手开创粤黔高质量合作共赢新局面,9月6日至7日,广东省党政代表团来我省考察。7日下午,两省在六盘水举行粤黔东西部协作联席会议。广东省委书记黄坤明出席并讲话。贵州省委副书记、省长李炳军分别介绍两省经济社会发展情况和粤黔东西部协作工作情况。贵州省委副书记马汉成参加有关活动。

在联席会议上,黄坤明代表广东省委、省政府感谢贵州长期以来给予广东工作的大力支持。他说,今年3月,习近平总书记亲临贵州考察,强调要坚持以高质量发展统揽全局,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。作为对口协作省份,广东深刻感到使命在肩、责任重大。此次来黔学习考察,代表团一路走一路看,亲身体会贵州各项事业取得的新进展、贵州干部群众蓬勃的新气象和粤黔协作取得的新成果,充分领略贵州现代化建设展现的新风采,大家都倍受振奋、备受鼓舞。广东要坚定不移沿着

习近平总书记指引的方向,坚决贯彻落实总书记、党中央关于东西部协作的决策部署,紧密携手贵州进一步把各项工作谋深做实,不断开创粤黔协作新局面。要守好底线,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,对照5年过渡期和本年度目标任务,进一步查漏补缺、精准发力,助力协作地区实现稳定脱贫、逐步致富。要突出重点,助力增强内生发展动力,持续引资源、落项目、优服务,深挖特色资源推进产业协作,着眼稳岗扩岗推进劳务协作,扎实开展消费协作,努力形成一批含金量高的协作成果。要加强合作,共同开创高质量发展新局面,深入推进粤港澳大湾区建设与贵州“四区一高地”建设协同发展,以“黔电送粤”为牵引深化能源合作,抓住数字经济机遇共同推动“东数西算”产业加速发展,合力开发用好两省文旅资源,在优势互补中实现各自更大发展。要抓好衔接,扎实做好“十四五”收官和“十五五”谋划工作,更好引领粤黔协作走深走实。要狠抓落实,各帮扶地要压实责任,办好办实协作事项;省直有关部门要各司其职;前方工作队要扎根地方、靠前服务,确保各项协作任务

落地见效。徐麟代表贵州省委、省政府向广东的无私帮扶和大力支持表示衷心感谢。他说,广东深学笃用习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,牢记走在前列殷切嘱托,大力推进“1310”具体部署,经济大省勇挑大梁的担当、高举改革开放旗帜的气魄、抢抓机遇引领创新的气象、攻坚克难保障民生的温度,值得贵州学习。新一轮粤黔协作以来,广东从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,推动协作力度持续加大、水平持续提升、领域持续拓展、情谊持续深化,是社会主义大家庭先富带后富的典范,彰显了中国特色社会主义政治优势和制度优势。当前,贵州正深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,奋力在中国式现代化进程中展现贵州新风采。贵州一定倍加珍惜粤黔协作机遇,坚决守牢不发生规模性返贫致贫底线,在确保脱贫兜底固若金汤基础上推进乡村全面振兴。贵州将牢记习近平总书记殷切嘱托,用好西部陆海新通道建设机遇,积极对接粤港澳大湾区,主动融入海内外

联动、东西双向互济的全面开放格局,携手广东强化优势互补、合作共赢,围绕“农、业、人、数、制”,深化农业合作推进“贵农富民”“贵品出山”,深化拓展能矿、文旅、外贸、低空经济、科技和金融等产业合作,深化干部人才交流、教育医疗“组团式”帮扶、劳务和技能培训等人力资源合作,深化算力、数据、人工智能等数字经济合作,深化开放创新平台结对等常态化协同机制,携手打造粤黔东西部协作升级版。

广东省领导冯志华、郭永航、胡劲军、陈良贤,中国南方航空集团党组书记、董事长马须伦,贵州省领导郭强、郭锡文、蔡朝林、杨同光、李建、石化清参加有关活动。

在贵州期间,广东省党政代表团一行考察了腾讯贵安数据中心、六盘水水城区粤黔协作铝产业集群、水城区粤黔共建国家现代农业产业园等。两省领导在贵阳亲切看望了广东省粤黔协作工作队干部并合影留念。

广东省党政代表团成员,贵州省各市(州)党委或政府主要负责同志、省有关部门单位负责同志参加有关活动。(曾书慧)

## 农工党贵州省委赴金沙县调研组 组团式帮扶工作

本报讯 9月5日,省政协副主席、农工党贵州省委主委张光奇,农工党贵州省委专职副主委彭丹冰及农工党贵州省委社会服务部毕节市金沙县调研组“地域+领域”组团式帮扶工作推进情况。

调研组听取了农工党贵州省委组团式帮扶金沙县医疗卫生系统工作推进情况汇报,并详细了解金沙县人民医院、县中医院、县妇幼保健院和县妇幼保健院签订了结对帮扶协议。目前三家医院分别通过派驻专家开展驻点帮扶指导、培训,接收金沙县骨干医务人员进修学习、临床手术带教指导以及指导编制《金沙县基层医疗机构常见病诊疗规范》等“传帮带”机制,助力金沙县培养骨干医师,提升县级医疗机构诊疗服务能力。(农泰)

### 统一战线“地域+领域” 组团式帮扶毕节

## “追寻烽火记忆·砥砺初心使命” 无党派人士爱国主义教育活动举行

本报讯 中共贵州省委统战部近日举办“追寻烽火记忆·砥砺初心使命”无党派人士爱国主义教育活动。中共贵州省委统战部有关负责同志和贵州省党外知识分子联谊会领导班子成员出席活动,50余名无党派代表人士参加。

活动采取集中学习、现场教学和交流研讨等方式进行。9月3日上午,组织集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,并交流心得体会。随后赴黔南布

依族自治州独山县深河桥抗战陈列馆开展“重走抗战路”活动。活动旨在进一步增强无党派人士、党外知识分子的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。参加活动的无党派人士纷纷表示,将铭记历史、珍视和平,传承弘扬伟大抗战精神,与全国各族人民一道团结奋斗,为实现中华民族的伟大复兴贡献智慧和力量。(盛同占)

### 统一战线要闻

## 盘兴高铁进入 联调联试阶段

9月6日,贵州省盘州市至兴义市高速铁路(盘兴高铁)正式启动联调联试工作,进入工程验收关键阶段,为年内开通运营奠定基础。图为联调联试检测列车在盘兴高铁铁路上进行综合测试。龙建睿/摄



## 贵州乌长高速金旗特大桥合龙

本报讯 9月5日,由中国铁建昆仑投资集团投资建设,中国铁建大桥局承建的乌当(羊昌)至长顺高速公路(以下简称乌长高速)控制性工程——金旗特大桥顺利合龙。该桥在塔梁固结体系的双塔双索面斜拉桥类型中,建设规模与桥梁高度均为世界第一,为有“世界桥梁博物馆”之称的贵州再添新地标。

金旗特大桥位于贵阳市修文县境内,横跨喀斯特地貌发育典型的V型深切峡谷,桥址区海拔1300米。大桥全长672米,主跨跨径布置为(169+320+169)米,采用双幅双向车道设计,

是一座钢混组合梁斜拉桥。其主塔采用A型钻石形塔柱,总高度达300.6米,塔顶至谷底水面的高差超过355米。

据介绍,乌长高速是贵州省“强省会”战略行动中的重要交通项目,建成后显著完善贵阳“五环十八射”高速公路网架,大幅提升交通便捷度。此外,该高速还将串联兰海、沪昆、银百等国家高速公路主干线,成为联通黔中经济区与成渝地区双城经济圈的大通道,对促进黔中区域经济社会高质量发展、推动沿线资源开发和产业优化布局具有深远意义。(涂敏)

## 多点发力、多维赋能,福泉市——

## 让“铸牢”宣传教育融入日常浸润人心

□ 本报记者 杜再江  
□ 通讯员 阮运彬

### 强组织:把责任贯穿 考核与协同全过程

铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。抓好铸牢中华民族共同体意识宣传教育,是铸牢中华民族共同体意识工作的重要内容之一。

福泉市委、市政府高度重视铸牢中华民族共同体意识工作,将其纳入该市年度综合考核体系,由福泉市委统一战线工作领导小组办公室牵头制定印发《福泉市开展铸牢中华民族共同体意识宣讲工作方案》《福泉市民族团结进步宣传月系列活动实施方案》,明确相关部门的职责分工,形成“强组织、拓载体、定思想、重实践”四项关键举措,构建起全方位、多层次、广覆盖的宣传教育体系,切实将“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的理念根植于各族群众心中。

意识教育纳入干部教育、党员教育、国民教育体系,搞好社会宣传教育,推动铸牢中华民族共同体意识入脑入心。持续深化民族团结进步创建进机关、进企业、进社区、进乡村、进学校、进宗教活动场所、进“两新”组织、进军(警)营、进园区等“九进”活动。

### 拓载体:打造“线上+线下”全域传播矩阵

在陆坪镇“六·二四”省级非物质文化遗产民族传统文化活动现场,福泉市人民法院干警积极融入节庆氛围,化身“普法宣传员”,将党的民族政策和法律法规送到群众身边。

(下转A2版)

## 唱响“好花红” 奋进新征程 ——黔南州民族团结进步创建系列报道

